

泰山小学常报小记者主题活动

领略经纬交织 传承非遗竹编

一丝一竹承千年风韵,竹编工艺传承久,独特编织花样多。竹编工艺有着悠久的历史,蕴含着中华民族劳动人民辛勤劳作的结晶。竹编手工艺体验,是一项充满趣味的活动,自己动手感受缓慢劳作的手制作形式显得尤为珍贵。3月,泰山小学的常报小记者们开展了一堂“领略经纬交织,传承非遗竹编”的活动。

在学校的多媒体教室中,我们跟着老师一起了解了我国传统的竹编工艺,知道了竹编工艺的历史由来,还欣赏了精美的竹编作品,真让我叹为观止!

开始编织啦!我们先是拿出一张纸,把“春”字的图案剪出来,随后把纸条一根根贴上去。最后,我们只需用压一挑一的方法编织,织完后再把

它们粘起来就好了。

这一次活动看似简单,但实际上却需要有很好的耐心和动手能力。通过这次活动我学会了编织,了解了我国的竹编非遗文化。未来,我将继续传承它,为成为非遗文化的传承人而不断努力着!

泰山小学
四(5)班 罗翊休
指导老师 武旦

中华民族的传统文化又一次震撼了我,老师带着我们先认识了竹编,然后一步步教我们编织,让我们编织属于自己的作品。大家都聚精会神地编织起来,我大气都不敢喘,甚至有时屏住呼吸,小心翼翼地拿着纸条排列,生怕自己有哪个地方编错了……快乐时光转眼即逝,活动结束后,每个人手中都拿着一件独一无二的精美

作品,大家的脸上都洋溢着喜悦的笑容。

在这次编织活动中,我体会到了编织的辛苦与艰难,更深深地感受到了中华文化的深厚底蕴。编织过程虽然十分艰辛,但看着自己亲手编织的作品,满满的成就感深深地刻进我的心底。

泰山小学
四(5)班 邹夏墨
指导老师 武旦

俗话说:“三个臭皮匠,顶个诸葛亮。”一个人的力量是有限的,而一个团队的力量是强大的。今天我参加了“领略经纬交织,传承非遗竹编”小记者活动,这次活动让我感受到了编织的神奇魅力。

怎么编呢?首先把带有“春”字的A4纸进行对折,把“春”字剪下来,接着3种不同颜色的纸条分类,再把双面胶贴在事先准备好的纸的两头,然后把蓝色纸条竖着一排排好,再把粉色和橙色纸条错开摆放在蓝色纸条上进行错开编织,最后把“春”字封面装饰一下。

在做“竹编画”的过程中我还遇到了一些困难,比如蓝粉橙的编织,一旦顺序搞错就得重新开始,但在老师的耐心指导以及同学们的齐心协力下,我们小组率先完成编织作品。

泰山小学四(5)班 高敏
指导老师 武旦



竹编是一种民间手工艺,最早可以追溯到新石器时代。竹编的原材料是竹子,用竹子做出的东西更加天然、环保。竹编不仅仅是中国传统文化,还是广大手工爱好者都十分喜爱的一门艺术。

今天,老师教我们如何做“竹编画”。老师给我们每个人发了一张有“春”字的纸和一把纸条,让我们用纸条当作竹条编织。首先,我们把“春”字剪下来,在反面贴上双面胶,然后用纸条在上面贴成一排。最关键的就是用压一挑一的方法将纸条编织在一起,这个过程就像织

布。我做了很久也没有做好,不是纸条没拉紧,就是没对齐。这时,老师告诉我要有耐心,静下心来慢慢做。听了老师的话,我这颗浮躁的心慢慢静下来了。果然,之后的编织慢慢得心应手起来。

这次的竹编课让我真正认识了竹编,体会到了手艺人工作的辛苦和不容易。每一个竹编作品都是手艺人之心血,我们要做竹编手工艺的传承者和宣传者,将竹编弘扬下去。

泰山小学四(5)班 孔紫涵
指导老师 武旦

洛阳初级中学常报小记者主题活动

放飞梦想 保卫蓝天

为增强学生国防意识,培养爱国主义精神,本学期,洛阳初级中学常报小记者们来到海军航空军某团进行参观,在军人叔叔的带领和全程陪同下,感受祖国军队的神圣和伟大。

刚一看到轰炸机,我感到内心的震撼如同地震般强烈,洪水般凶猛,令我无法言喻。带领我们参观的人向我们介绍,这架飞机是第三代的轰炸机,它不仅可以投弹,还可以拦截导弹。这架飞机全身由特殊材料打造,看起来很是轻盈,表面光滑无比,在飞行时,大大减轻了空中的阻力,能飞得更快,便于空中激烈的作战。机尾处有两个涡轮风扇引擎,大大增

加飞行速度。我好想驾驶着它在空中翱翔,想想就兴奋,我相信只要努力,就可以实现理想。

当我参观完轰炸机,我的内心收获颇丰,感慨万千。这次参观我增长了很多见识,感受到了国家的强大,内心无比震撼,我也为生在这样的国家骄傲。

洛阳初级中学
七(6)班 黄金元
指导老师 邵玉红

曾经的《士兵突击》让我认识了许多,更是被“不抛弃,不放弃”的中国军人深深折服!今天,当我走进中国空军部队,接触到真实的军人,才真正真正地认识了中国军队!

在成立之初,中国空军的装备和技术相对落后。然而,经过几十年的不断发展和提升,中国空军现在已经具备了现代化的技术水平和强大的实力。例如,中国空军拥有各种先进的战机,如歼-20、歼-16和轰-20等,这些飞机具有先进的雷达和武器系统,能够有效执行各种作战任务。中

国空军还拥有多种作战平台,如预警机、加油机和运输机等。这些平台为飞机提供支持和保障,使其能够执行更加复杂和长期的作战任务。

空军哥哥还告诉我们,空军分为空勤和地勤,上天飞的叫空勤,在地上工作的叫地勤。地勤人员也是很重要的,他们负责维修和保养飞机,确保飞机在作战中的正常运行。此外,中国空军还拥有一支配备先进武器的防空力量,能够有效地保护本土领空。

洛阳初级中学
七(8)班 毛秋语
指导老师 沈丽娟

到了目的地,我们兴奋地下了车,东瞧瞧,西望望,对这里充满了巨大的好奇。跟着军人哥哥有力的步伐,我们一行来到了部队里的会议室,这里整洁明亮,令人心头升起无限庄重之感。在座位上坐下来,我们坐得笔直,一点也不敢乱动。军人哥哥客气地让我们去品尝不远处的零食和水果,由于紧张和害怕,我们还是纹丝不动。他见此,把它们端到了我们面前,微笑着给我们每人抓了一大把。我心想,军人也没有那么严肃呀,对我们可真热情。老师和部队的领导互致了问候,整个会议室也洋溢着快乐的气氛。随后,我们跟着一个短片详细了解了军人们的感人事迹。看完,我久久沉浸在其中,为有这样的战士而骄傲。在我心中,他们,是无惧流血牺牲的钢铁战士;他们,是保家卫国的卫士;他们,是爱民护民的人民子弟兵……

随后,我们跟着军人哥哥开始参观军营基地。一位身穿蓝衣的士兵来到我们面前,他向我们自我介绍,原来他是一名地勤,任务就是为飞行员提供各种支持。随着他的引领,我们徜徉在我国军事发展的波澜壮阔的史诗中。从积贫积弱的“东亚病夫”到现在的“东方雄狮”,中华民族在中国共产党的领导下走上了繁荣富强的道路。最后,一架轰炸机吸引了我,看着它所散发出的光芒,我不禁想象出它保卫祖国的雄姿……

洛阳初级中学七(5)班 刘柯鑫
指导老师 邵玉红

一下车,映入眼帘便是规模宏大的军事训练基地。一位部队负责人引领我们去了会议中心,给我们放了一段振奋人心的纪录片,纪录片里介绍了这支部队的编号,记载着这个团的丰功伟绩,记录着为国家做出杰出贡献的人物。因为有他们的英勇无畏,我们的祖国才不断强大。

部队负责人给我们介绍了一些著名的战争以及各国的科技发展。

这天,我们一行人怀揣着激动的心情来到目的地,见到了那些“可爱的人”。

海军航空军某团,坐落于常州奔牛机场附近。进入部队后,一位兵哥哥带我们进入大厅,为我们进行讲座。通过讲座和兵哥哥给我们看的视频,我们了解了海军航空军某团,并且还有很多军事知识和中国历史。例如,正

他强调了空军不仅是一个名字,而是由空勤和地勤两个组织组成的。空勤就是我们熟知的空军部队,由飞行员开着轰炸机,防御攻击敌人;地勤指的是负责维修改进飞机,给空勤提供安全保障先进的资源。此刻我才明白空军不仅是个称号,也是一个相互帮助的集体。

洛阳初级中学
七(6)班 江家澍
指导老师 邵玉红

式引起中日抗战的两场战争是七七事变和九一八事变,抗日战争结束于1945年8月15日等等。

随后,兵哥哥们还带我们去参观了军事基地里的战斗机,其复杂构造不禁让我们大为震撼,其庞大的身躯也让我们肃然起敬。

洛阳初级中学
七(8)班 陈天宇
指导老师 沈丽娟